

天津市燃气集团投资 5 400 万元,铺设天然气管线 16km。工程计划 2010 年 6 月竣工。年供气规模为 7 亿 m^3 。

座落于天津市东丽区境内的滨海新区重机工业园,位于连接市中心与天津新港的津塘公路二道闸公路南侧。是滨海新区八大产业功能区之一的先进制造业产业区的重要功能组团。

毗邻天津钢管集团、天津钢铁公司等国有大型冶金企业,滨海新区重机工业园是现代冶金产业区的重要功能组成部分。园区功能定位为以装备制造业为主导产业,发展目标是依托现有国有冶金大型企业,吸纳大型装备制造业落户,将园区打造成为北方规模最大、水平最高的装备制造业基地,有力提升北方装备制造业整体规模和水平,成为滨海新区升级和体制创新的示范区和经济增长的新亮点。滨海新区重机工业园天然气工程项目签约后,天津市燃气集团将从津塘二线与汉港快速路交接点开始,为天然气管线第一个起点,经重机工业园区内的 5 号路、10 号路,铺设天然气管线 7km,计划今年底完工并进入用气企业,年供气 1.3 亿至 1.5 亿 m^3 。

另外,再从津沽高压 113km 天然气管线为第二个起点,穿越海河后,铺设第二条天然气干线,进入用气企业。两条天然气管线的直径为 200mm 至 600mm,总长度为 16km。

全部工程计划 2010 年 6 月底完成。工程竣工后,年供气规模为 7 亿 m^3 。据有关专家分析,滨海新区重机工业园天然气工程的

实施,将使落户于园区内的中国一重天津滨海制造基地、天津钢管公司扩能项目、天津赛瑞机器设备有限公司、天津中鼎石油公司石油钻具项目等各大企业生产和生活获得源源不断的天然气这一“绿色能源”。

而随着“绿色能源”动脉的建成,也为天津市东丽区的区域快速发展,创造了更为有利的条件。

(高继德)

江苏省江都—如东天然气管道工程开工

2009 年 5 月 17 日,在江苏泰州与扬州交界的郭村镇,随着辽河监理公司代表的一声开工令,江都—如东天然气管道工程一期项目正式点火开焊。为构建多气源供气网络、保障江苏乃至长江三角洲地区的用气安全,二公司抽调精兵强将,全力以赴做好前期准备工作。

经过全体参建职工的精心筹备与运作,5 月 17 日,江都—如东天然气管道工程按期开工。江都—如东天然气管道总长 276.1km,分三期建设。一期工程线路全长 53.8km,设计线路截断阀室 3 座,分输站两座,需大开挖穿越中型河流 12 条,小型河流、沟渠穿越 128 条,顶管穿越公路 13 条,开挖穿越公路 110 条,定向钻穿越大型河流 7 条。

管线建成后,将与冀宁管道、西气东输管道一起形成环形供气管网,进一步保障长江三角洲地区的供气安全。

摘自燃气在线(www.gas800.com)

秦皇岛至沈阳天然气管道工程开工

2009 年 5 月 28 日 10 时 28 分,秦皇岛至沈阳天然气管道工程在兴城市开工。东北地区的煤气供应量,每年最多将因此增加 80 亿 m^3 。

辽河油田公司工作人员介绍,该管道将成为东北地区第一条大口径、高压力、长距离的天然气管道,规划最大年输气量 80 亿 m^3 。秦沈天然气管道地跨河北、辽宁两省 15 个县、市、区,管道总长 475.2km,其中干线总长 420.7km,起于秦皇岛分输站,止于沈阳新民分输站。该工程计划于 2010 年 6 月 30 日投产。辽河油田稠油开发以原油作为燃料油,每年消耗的原油量较大,秦沈天然气管道投产后,自用油改为天然气,预计年替换原油 120 余万 t。

摘自燃气在线(www.gas800.com)

武汉市天然气高压外环线正式开工

2009 年 5 月 28 日上午,武汉市天然气高压外环线正式开工,试验段工程定在安山至五里界高压联络线,预计于 2009 年 9 月底竣工,10 月份与中石化“川气东送”工程实现对接。据介绍,武汉市天然气高压外环线工程总投 16.4 亿元,南起中石化川气东送安山分输站,向北到武汉市五里界门站后基本沿市绕城高